

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 23
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 6 ИЮЛЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

НАРОД И АРМИЯ ЕДИНЫ ПРИЕМ В КРЕМЛЕ ВЫПУСКНИКОВ ВОЕННЫХ АКАДЕМИЙ

НАША доблестная армия получает новый отряд офицеров, закончивших академии Вооруженных Сил СССР. В честь выпускников военных академий Центральный Комитет КПСС и Советское правительство устроили 3 июля в Кремле традиционный прием.

Тепло встретили участники приема товарищей Л.И. Брежнева, А.П. Кириленко, А.Н. Косыгина, А.И. Микояна, М.А. Суслова, Н.М. Шверника, А.Н. Шелепина, В.В. Гришина, Д.Ф. Устинова, Ю.В. Андропова, Б.Н. Пономарева. За столом президиума также Маршалы Советского Союза Р.Я. Малиновский, А.А. Гречко, М.В. Захаров, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского флота генерал армии А.А. Епишев.

Прием открыл Председатель Совета Министров СССР А.Н. Косыгин. Он представил слово Первому секретарю ЦК КПСС Л.И. Брежневу.

Речь Л.И. Брежнева была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами. Слово дают выпускнику Военно-воздушной академии капитану В.Ф. Ворожейкину. От всей души он поблагодарил Коммунистическую партию и Советское правительство за большую отеческую заботу по подготовке военных кадров.

Выступает выпускник Военной ака-

демии генерального штаба Вооруженных Сил СССР, полковник Венгерской Народной армии Лайош Телеки. От имени офицеров и генералов армий социалистических стран, окончивших советские военные академии, он провозглашает здравицу в честь Центрального Комитета КПСС и Советского правительства.

Выступает начальник кафедры Военной академии имени Дзержинского, доктор технических наук, профессор генерал-майор Л.И. Карпов.

К выпускникам военных академий с теплыми словами приветствия обратились: от рабочих Москвы—слесарь, ударник коммунистического труда завода имени Владимира Ильича С.А. Антонов, от колхозников столичной области—председатель колхоза имени Горького Ленинского района В.Ф. Исаев, от интеллигенции города-героя—директор Института радиотехники и электроники Академии наук СССР академик В.А. Котельников.

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ С.П. Павлов приветствовал выпускников от имени комсомольцев и молодежи.

В заключение выступил министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р.Я. Малиновский.

Для участников приема был дан большой концерт.

(ТАСС)



Многое в животноводстве зависит от скромной работы колхозного пастуха. Как будет накормлен на пастбище скот, такой будет удой молока.

В колхозе „Коммунар“ в Евстроповской бригаде дойное стадо пасет Геннадий Михайлович Кислицын. Его „буренки“ и „чернушки“ всегда возвращаются домой сытые, напоенные.

Хороший помощник у доярок в Евстропове! На снимке: пастух колхоза „Коммунар“ Г.М. КИСЛИЦЫН.

Фото В. ДУШЕИНА.

Продукция—государству

ОТРАДНАЯ весть пришла из колхоза имени Ленина. Животноводы этой артели успешно справились с выполнением полугодического плана продажи государству молока, мяса и шерсти. Отправлено на приемные пункты свыше 169 тонн молока, 19,2 тонны, вместо 18 по плану, мяса, 102 килограмма шерсти.

Достигнутый успех окрылил колхозных животноводов на еще более упорную борьбу за выполнение задач, стоящих перед ними во втором полугодии.

ПЛЕНУМ РК КПСС

2 июля состоялся III пленум Тоншаевского районного комитета КПСС.

Сегодня на второй и третьей страницах нашей газеты печатается отчет с Пленума.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

ДРУЖНОЕ НАЧАЛО

Дружно взялись за косьбу луговых трав в бригаде №1 колхоза «Красная нива».

Ранним утром бригадир Алексей Васильевич Торопов с большой группой косцов пришел на дуга. Со звоном врезаются косы в густую зеленую траву. Работа спорится.

В первые дни подкосо-

но более 25 гектаров трав. Будет сытая зимовка скоту!

Ведется и заготовка веточного корма.

Коллектив бригады вышел для этой цели в лес. А. ДЕНИСОВ.

Агротехнический

дубль

Механизаторы колхоза имени Ленина обору-

довали навесную машину „ГАН-8“ сменными рабочими органами, позволяющими производить подкормку посевов как аммиачной водой, так и навозной жижей. Специальные наконечники дозируют поступление раствора в почву.

Вместе с подкормкой проводится и прополка посевов.

Сумская область.

НЕ ОСТАВИМ НЕУДОБРЕННЫМ НИ ОДИН ГЕКТАР ЗЕМЛИ!

ГОТОВЬСЯ К СЕВУ ОЗИМЫХ, ХЛЕБОРОБ!

ХЛЕБ—всему голова. Будет хлеб—будет мясо и молоко. А значит—поднимется и экономика хозяйства, вырастет благосостояние тружеников села.

В нашем северном крае основной зерновой культурой является рожь. Она возделывается на тоншаевских землях испокон веков. Сельские труженики накопили богатый опыт и, несмотря ни на какие капризы природы, из года в год

собирают высокий урожай этой культуры.

Хлеборобам нашего района нынче предстоит посеять озимых около 10 тысяч гектаров. Страдная пора не за горами. Скоро начнется жатва. А затем и сев.

Как колхозы района готовятся к осенней посевной кампании?

Судя по тому, как идет взмет паров и вывозка на поля удобрений, можно сказать, что край-

не медленно и неорганизовано.

Если в сельскохозяйственной артели „Коммунар“, где председателем тов. Зубов В.И. своевременно вспаханы все паровые поля, на них вывезено максимально возможное количество удобрений, то в колхозе „Кодочиги“ который возглавляет тов. Питилимов Г.П.—затишье.

Чего ждут, на что на-

деются руководители этого хозяйства?

Оттягивание с подъемом паров и вывозкой на поля удобрений может привести к весьма нежелательному результату—недобиру урожая.

В колхозах в эти дни все больше усиливается трудовой накал. Основные силы колхозников направлены на создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. Безуслов-

но, это правильно! Правлениям и партийным организациям сельхозартелей, однако, не следует упускать из поля зрения и подготовку к севу озимых. А работы еще много. Пока в районе не вспахано более 3 тысяч гектаров. Поля плохо насыщены удобрениями.

Как можно быстрее закончить взмет паров, не оставить неудобренным ни один гектар земли!—такова задача,

ПЛАН ЗАГотовок ПРОДУКЦИИ

—Мартовский Пленум ЦК КПСС установил принципиально новый порядок планирования заготовок сельхозпродуктов на предстоящее пятилетие — 1966—1970 годы. В настоящее время до каждого района, до каждого колхоза доводится твердый план.

Перед сельхозхозяйственными артелями открываются неограниченные возможности увеличения производства всех видов продукции.

План заготовок является законом. Его нельзя изменять. Его нельзя не выполнять.

Сельхозартель нашего района на 1965 год имели план заготовок зерна в размере 2430 тонн. По новому плану — 1000 тонн. А на предстоящее пятилетие 1200 тонн ежегодно.

Исходя из этого и разработан проект плана заготовок зерна по колхозам района с учетом конкретных особенностей каждого хозяйства и некоторой специализации по производству яиц.

Пленум ЦК КПСС принял очень важное постановление о стимулировании продажи хлеба государству. Установлены новые повышенные цены. Так, тонна ржи будет стоить 130 рублей вместо 81, гречихи — 300 рублей вместо 200.

За сверхплановую сдачу зерна цена на рожь и пшеницу повышается на 50 процентов. Таким образом, одна тонна ржи будет стоить 195 рублей.

Председателям и секретарям парторганизаций колхозов надо рассмотреть возможности сверхплановой продажи зерна и свои предложения в ближайшее время сообщить управлению сельского хозяйства.

План заготовок льноволокна на 1965 год по району определен в размере 400 тонн. К 1970 году он возрастет до 550 тонн. Льносемян соответственно от 90 до 100 тонн.

Льноводам района надо много поработать, чтобы вернуть себе былую славу. Выполнение установленного плана требует расширения площадей посева льна от 1800 до двух тысяч гектаров. В связи с этим нам необходимо решить вопросы комплексной механизации льноводства, строго соблюдать принцип материальной заинтересованности колхозников, принять меры к началу строительства льнозавода.

План продажи картофеля на текущий год установлен в размере 1620 тонн вместо 3100

ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС ТОВ. ВОРОБЬЕВА Н. П.

тонн фактических заготовок прошлого года. К 1970 году сдача его возрастет до 1900 тонн.

Ежегодно нам предстоит продавать 13 тонн семян клевера и 60 тонн сена.

Особое место в плане заготовок занимают продукты животноводства. К 1970 году продажа мяса должна возрасти на 23,8 процента или на 4,7 процента ежегодно, молока — на 44,9 процента или на 9 процентов ежегодно, шерсти — на 27,2 процента или на 5,9 процента в среднем за год. План сдачи яиц устанавливается 700 тысяч штук ежегодно.

Имеем ли мы возможности взять эти рубежи? Да. При наличии поголовья скота, которое имеется в настоящее время в колхозах, и с учетом естественного прироста мы с успехом можем выполнить задания по заготовке всех видов продуктов животноводства.

Ведущее место в производстве мяса у нас должны занять откорм крупного рогатого скота, и получение свинины.

Нам надо решительно поправить положение с овцеводством. Почему? Потому что в этой отрасли допущены большие ошибки: необоснованно сократилось поголовье овец. А колхоз „Ир-Жара“ вообще ликвидировал овцеферму.

Овцеводство должно занять достойное место в каждом хозяйстве района.

Правлениям и партийным организациям колхозов надо принять серьезные меры по развитию птицеводства. 11 хозяйств у нас не имеют птицеферм. Каким же образом решать вопросы птицеводства? У нас есть мнение, чтобы к 1970 году иметь три крупных межколхозных птицефермы, которые бы давали достаточное количество яиц как для выполнения плана, так и для удовлетворения внутренних потребностей района.

Правлениям и парторганизациям надо сделать все необходимое, чтобы сохранить поголовье кур, повысить их продуктивность.

В настоящее время до сельхозхозяйственных артелей доводится план заготовок по всем категориям хозяйств. В проекте не указано, сколько, каких продуктов будет закуплено у населения. Видимо, целесообразно установить план загото-

вок излишков животноводческих продуктов у жителей сел, деревень и рабочих поселков в размере плана прошлого года.

В соответствии с постановлением мартовского Пленума ЦК КПСС значительно повышены цены на закупаемое мясо. По нашей области цена на мясо крупного рогатого скота увеличивается на 50 процентов, свинину — на 53 процента. Теперь за один килограмм живого веса крупного рогатого скота государство платит от 1 до 1,8 руб. и за килограмм свинины жирной упитанности — 2 рубля вместо 1 рубля 17 копеек.

Что дает повышение цен колхозам района? Вся стоимость сельхозхозяйственной продукции, продаваемой государству по новым закупочным ценам, в текущем году составляет 2,9 миллиона рублей или на 500 тысяч рублей больше, чем по старым закупочным ценам. Дополнительных средств достаточно, чтобы выдать колхозникам по 27 копеек на трудодень или на 6,6 процента обновить основные средства хозяйства.

Огромная помощь колхозам оказана благодаря списанию ссуд и отсрочке задолженности по ранее взятым авансам.

Теперь дело за нами, за председателями колхозов, секретарями партийных организаций, специалистами, бригадирами и колхозниками — хозяевами сельхозхозяйственных артелей!

На основании плана заготовок сельхозхозяйственных продуктов каждый колхоз района должен к 15 июля разработать перспективный план развития хозяйства на предстоящее пятилетие. При этом необходимо учесть реальные возможности и достигнутые показатели как по урожайности, так и по продуктивности. Посевные площади и поголовье скота должны обеспечивать выполнение государственного плана, покрытие необходимых расходов внутри хозяйства и натуральную выдачу колхозникам на трудодни.

В настоящее время предъявляются новые повышенные требования к организациям, производящим заготовку сельхозхозяйственной продукции — райпотребсоюзу с заготконторой, базе хлебопродуктов, скотооткормочному совхозу, молокозаводу и системе

„Заготлен“.

Шахунская база хлебопродуктов, ввиду отсутствия приемки зерна.

Хуже с молоком и мясом. Имеются данные, когда на молокозаводе в Ошминском обманывали колхозы, занижая жирность молока и сливок. Не всегда правильно устанавливается и кислотность.

Нельзя не отметить, что и некоторые колхозы допускают небрежность в сдаче молочной продукции. Молокозаводу, управлению сельского хозяйства надо добиться, чтобы в каждом хозяйстве молоко взвешивалось, определялось на жирность и только после этого отправлялось на приемный пункт.

Организация заготовок мяса возложена на совхоз „Михайловский“. Здесь неплохо поставлена работа по выращиванию скота. Однако отделение совхоза не закупает излишки его у населения.

Серьезное положение складывается на льнозаводе. Директору тов. Петрову необходимо принять все меры, чтобы подготовить его к сезону заготовок льнотресты.

Как район справился с планом продажи продукции ферм в первом полугодии? Успешно. План продажи мяса выполнен на 108,6 процента, молока на 102,6, яиц на 100 процентов и шерсти на 100,7 процента.

Хорошо ведут заготовки всех видов продуктов животноводства колхозы „Колос“, „Коммунар“, „Путь к коммунизму“ и „Малокаменский“.

Между тем, есть хозяйства, которые не справились с планом продажи мяса, молока, шерсти и яиц. Это говорит о том, что многие руководители еще не прониклись чувством партийной и государственной ответственности. Мы должны добиться того, чтобы к концу года у нас не было ни одного колхоза, который бы не обеспечил выполнение плана по всем видам продукции.

На прошедшем пленуме областного комитета партии наш район подвергался критике за сокращение поголовья скота. Такое положение сложилось у нас в результате неправильного планирования и выполнения установленных планов. Мы не раз слышали заявления руководителей колхозов, что держать большое поголовье скота не обязательно, что можно, скажем, иметь

немного коров, но получать от них по 2000—2500 литров молока в год.

Желание хорошее! Однако надо исходить из реально сложившихся условий. Вряд ли мы сумеем повысить удойность коров за 1—2 года с 1300 до 2000 литров?

Такое же положение и с откормом скота.

Интересы дальнейшего развития животноводства требуют улучшения породного состава общественного стада. Единственно правильным методом повышения породности является искусственное осеменение. К сожалению, колхозы применяют его плохо. План осеменения коров выполнен лишь на четверть. А овцы и свиньи практически искусственно не осеменяются. Бюро РК КПСС, обсудившее этот вопрос, постановило, чтобы все колхозы района перешли на искусственное осеменение сельхозживотных в ближайшие три года. Для этого надо провести соответствующую подготовку.

В текущем году в районе складываются благоприятные условия для выполнения плана заготовок всех продуктов. В сельхозартелях завершён весенний сев. В этом году перевыполнен план посадки картофеля, посеяно более 4000 тысяч гектаров клеверов. Во всех колхозах хорошие виды на урожай.

Однако нам надо извлечь урок из прошедшего сева. Обстановка сложилась таким образом, что ввиду обильных осадков было поставлено под угрозу срыва выполнение плана сева, а значит и получение необходимого количества и кормов и другой продукции.

Условия потребовали принятия самых решительных мер. Можно отметить, что правления и партийные организации поняли всю ответственность перед колхозниками и сумели поднять массы на преодоление трудностей.

Пример. После заседания бюро РК КПСС 12 июня председатель колхоза имени Свердлова тов. Томаров и секретарь парторганизации тов. Трушков рано утром 13 июня собрали коммунистов, бригадиров, членов правления, рассказали им о сложившейся обстановке и организовали дело так, что хозяйство за три дня первым в районе завершило сев.

Так же поступило большинство руководителей и секретарей партийных организаций других колхозов. Это говорит о том, что любые задачи нам по плечу.

ЗАКОН ДЛЯ КАЖДОГО КОЛХОЗА

В колхозах сейчас пришла пора сенокосения, полным ходом идет подготовка к уборке урожая, вывозка удобрений под урожай будущего года, ремонт и строительство животноводческих помещений.

Для обеспечения кормами колхозных ферм надо заготовить не менее 24 тыс. тонн грубых кормов, в том числе 19 тысяч тонн сена, 30 тысяч тонн сочных кормов, из них 24 тысячи тонн силоса, выделить для животноводства 8 тысяч тонн концентрированных кормов. Не следует забывать и о скоте, находящемся в личной собственности колхозников.

Сегодня большинство колхозов ведут сенокос. В ближайшее время начинается силосование клевера. Было бы правильно, если на каждую корову заготовить по 5—7 тонн силоса. Возможности для этого есть. В последнее время много споров идет о способах силосования. Какой из них лучший — наземный или траншейный? Оба хороши. Лишь больше бы заложить силоса.

Птицеводам и свиноводам надо продумать о за-

ИЗЛОЖЕНИЕ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС ТОВ. ВОРОБЬЕВА Н. П.

готовке витаминного сена для производства сеной муки, а овцеводам — веточного корма.

Одновременно с сенокосением механизаторы ведут подготовку техники к уборке урожая. По состоянию на 1 июля отремонтировано 60 процентов комбайнов, 85 процентов жаток, 80 процентов льнотеребллок. Полностью завершили или близки к окончанию ремонта комбайнов колхозы имени Свердлова, имени Кирова, „Ир-Жара“, „Красное знамя“ и „Колос“. Очень плохо с этим дело обстоит в сельхозартелях имени Тимирязева, „Прогресс“ и „Гигант“. Причина? Нехватка запчастей.

Управляющему объединением „Сельхозтехника“ тов. Втюрину и начальнику производственного управления тов. Михалицыну надо принять самые решительные меры к изысканию запасных частей, чтобы вовремя подготовить машины к уборке.

В колхозах района предстоит выполнить большой объем работ по ремонту и строительству ферм. К сожалению, это дело поставлено плохо. В колхозах имени Ленина, „Герой труда“ и „Малокаменский“ строительство помещений второй год ведет Шахунская межколхозная строительная организация, но конца пока не видно. Видимо, будет целесообразно быстрее решить вопрос о создании в нашем районе прорабского участка с последующим выделением его в самостоятельную организацию.

Плохо у нас идет механизация ферм. В этом во многом повинно объединение „Сельхозтехника“.

В районе предстоит проделать большую работу по совершенствованию структуры посевных площадей, подбору и подготовке руководящих кадров колхозов. Видимо, будет оправданно сосредоточить внимание полевых на производстве

кормов, в достатке обеспечивающих каждый колхоз, а также получение высоких урожаев зерновых и льна. Ведущими культурами у нас должны стать и картофель, и клевер.

Особое внимание следует обратить на соблюдение необходимых севооборотов, правильное внесение органических и минеральных удобрений, хорошо наладить систему семеноводства.

По данным специалистов, у нас ежегодно вносится в почву органических удобрений 169,4 тыс. тонн, из них навоза 110,7 тысяч тонн, и торфа 58,7 тысяч тонн, что составляет немногим более 5 тонн на гектар пашни. Очень мало!

В колхозах недостаточно навоза, а имеющиеся запасы торфа используются плохо. Отряд Хмелевицкой ММС и наполовину не обеспечивает запросов колхозов. Есть необходимость организации самостоятельной машинно-мелиоративной стан-

ции с приданием ей необходимого количества транспортных средств через систему облавтоуправления.

Сельхозартелям надо больше заниматься компостированием удобрений, а отделению „Сельхозтехника“ больше заботиться об известковании кислых почв.

Выполнение государственного плана закупок сельхозпродуктов требует от партийных организаций резко поднять уровень организаторской и политико-массовой работы.

Во главе многих хозяйств у нас стоят опытные руководители, имеющие соответствующее образование, но у нас есть группа молодых, способных работников, которые не обладают достаточной теоретической подготовкой.

Учеба кадров должна всегда быть в центре нашего внимания!

Задача районной партийной организации состоит в том, чтобы поднять творческую активность колхозников по выполнению задач, поставленных мартовским Пленумом ЦК КПСС.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС ТОВ. ВОРОБЬЕВА Н. П.

СЛОВО предоставляется тов. П. А. ТОМАРОВУ, председателю колхоза имени Свердлова.

—Сегодня мы рассматриваем новые планы заготовок сельхозпродуктов. Выполнимы ли они? Да, выполнимы! Из года в год не было твердых планов. При одинаковом количестве пахотной земли заготовки каждый год планировались по-разному. Теперь этого нет и нам легче строить работу в колхозе. В нынешнем году нами вывезено на паровые поля 10 тысяч тонн органики. Выходит по 22 тонны на га. Мы считаем, что это повысит урожайность на 4 центнера с гектара.

Для того, чтобы хорошо удобрить все поля, нужно много вывезти торфа, компостов и минеральных удобрений.

А машин у нас нет, поэтому нужна помощь со стороны районных организаций и предприятий.

—План по заготовке зерна нам дан не больше, чем раньше, — говорит секретарь парторганизации колхоза имени Тимирязева В. К. ГРЕБНЕВ. —Его мы выполним. Труднее с продуктами животноводства. Так, в 1970 году нам надо сдать молока на 70 процентов больше, чем в 1966 году. Это сложная задача.

У нас много техники, но с ремонтом ее дело обстоит неблагоприятно. Один комбайн не вышел

из ремонта из-за отсутствия аккумулятора. А его пока негде взять. Как проведем уборку? Просто затрудняюсь сказать: ведь нагрузка на один комбайн 500 га.

Сенокос мы проведем организованно. Вся техника в готовности.

Животноводы артели дали обещание приложить все силы для выполнения годового плана по молоку, мясу, яйцам и шерсти.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ правления райпотребсоюза А. И. КИСЛИЦЫН обратил внимание на роль потребкооперации в деле выполнения районном государственным планом заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Район должен заготовить и отправить потребителям 1700 тонн картофеля, 802 тонны лука и овощей, 70 центнеров меда, 40 тонн дикорастущих ягод, 200 тонн грибов, на 11 тысяч рублей лекарственных трав и много других продуктов.

Работа предстоит большая. Мы сейчас ведем подготовку. Уже имеем 3000 бочек для затаривания овощей и грибов.

В районе открываем 40 грибоварных пунктов. Мы успешно справимся с задачами при условии

внимания и помощи со стороны районных организаций, колхозов и населения района.

НАЧАЛЬНИК планового отдела управления сельского хозяйства т. Л. Н. ЛЕВАШОВ рассказал о проделанной работе по доведению планов закупок и заготовок сельхозпродуктов до каждого колхоза.

При составлении планов мы избегали шаблона и уравниловки. Нами учитывались климатические, почвенные и экономические особенности сельхозартелей.

Мы считаем, что слабые колхозы будут расти и достигнут к 1970 году средне-районного уровня.

При планировании производства и заготовок продуктов животноводства нами учитывалась и кормовая база. Если нынче мы планировали сдачу яиц каждому колхозу, то в будущем будем план давать лишь тем, кто имеет крупные птицефермы.

Нынче план заготовки зерна по району почти такой же, как и в прошлом году. Он выполним без особых усилий. Нам необходимо в районе увеличить поголовье коров на 4—5 процентов и повысить товарность молока до 59 процентов. Это даст возможность обеспе-

чить выполнение плана по сдаче молока государству.

Во многих колхозах мало коров на 100 гектаров сельхозугодий. Это надо учесть. Сельхозартель „Колос“ уже имеет 17 голов на 100 гектаров. Это хорошо. Задача для „Колоса“ —повышать продуктивность коров и товарность молока.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ колхоза „Красная нива“ Н. В. ХОМЯКОВ говорил о том, что нужно учитывать при составлении плана для колхозов по заготовкам сельхозпродукции их земельные площади. Бывает так, что колхозы по земельной площади одинаковы, а план им дан разный.

Мы сдаем мяса 56 тонн, а соседний колхоз 36 тонн. Земли же у нас почти поровну. Выходит, что соседний колхоз план выполнит легко, а нам приходится выполнять с большим напряжением. Уравниловка не стимулирует подъема хозяйства, а вызывает нарекания колхозников.

ВЫСТУПАЕТ председатель колхоза „Коммунар“ В. И. ЗУБОВ. Он говорит:

—Хорошо, что планы на пятилетку даны нам твердые. Наши животноводы должны обеспечи-

вать сдачу 600 тонн молока в год. Это по 210 центнеров на 100 гектаров сельхозугодий. Выполнить мы его можем. Для этого нам не надо резко увеличивать поголовье коров.

Лучше будет, если правлению колхоза будет дано больше самостоятельности в ведении артельного хозяйства.

Раз нам доверили руководить крупным хозяйством, требуют от нас выполнения планов посевов, закупок и сдачи продуктов сельского хозяйства, то нужно и доверить решение повседневных вопросов самим, нужно развязать руки руководству колхоза, это даст только хорошие плоды.

В прениях также выступили товарищи МИХАЛИЦЫН М. Н., начальник производственного управления, ВТЮРИН П. Т., управляющий объединением „Сельхозтехника“, В. П. ПОПЛАУХИН, председатель колхоза „Герой труда“.

Пленум принял по обсужденному вопросу соответствующее решение.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 6 июля 1965 г.

Весенние работы в колхозе „Путь Ленина“ требовали много рабочих рук. Вместе со взрослыми на полях трудились и ученики. Вывозка удобрений, посадка картофеля, да мало ли разных дел было в эти дни.

На снимке: (слева направо) Вени Крашенинников, Толя Ложкин, Аля Дмитриева, Валя Малкова и Вова Крашенинников.

Фото В. ДУШЕИНА.



Как „Никола“ и „Покров“ погубили лен

98—столько дней в году, го православному месяцеслову, занимают религиозные праздники. Духовенство устраивает их не только для укрепления своего влияния на верующих. Это очень доходное дело. В такие дни в церквях идет бойкая торговля свечами, крестиками и другими „божественными“ товарами.

В отчете одного из соборов Солнечногорского района Московской области приведены цифры доходов храма от торговли этими изделиями. Оказывается, настоятельные крестики были куплены церковью за 10 рублей, а проданы верующим за 159 рублей 60 копеек. На венчики „святые отцы“ затратили 35 рублей, а выручили за них 311 рублей!

Работу во время религиозных праздников церковь считает большим грехом. В наши дни все меньше людей справляют религиозные праздники, но и сейчас они наносят немалый вред народному хозяйству.

Поучительный случай. В одном из колхозов Дновского района Псковской области посеяли 200 гектаров льна. Лен вырос густой, богатый. Колхозники заранее подсчитали урожай, радовались, что их хозяйство станет экономически крепким. И погода не мешала собрать урожай.

Но помешал... Покров. Пока праздновали, упустили погожие дни. Вытеребленный и очесанный лен не успели вовремя разостлать. Тут выпал снег. В декабре можно было упущенное исправить: на несколько дней снег растаял. Надо было быстро убрать лен. Но теперь помешал... Никола Зимний. Пока его праздновали, опять выпал снег. Дорогононько обошлись колхозникам праздники: погибла треста с двухсот гектаров.

Об этом рассказывает брошюра молодого советского ученого В. Каргалова „Покров“, которую в серии „Беседы с верующими“ недавно выпустило издательство политической литературы.

Вышли также книги А. Черткова—„Пасха“, Г. Суглобова—„Николин день“, А. Осипова—„Спасы“.

В. ТЕРЕНТЬЕВ,
корр. ТАСС.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

ГЕОГРАФИЯ РАКА

РЕПЛИКА Еще раз о негодной практике

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Больше-Кувербского сельсовета А.М. Усков написал в нашу газету письмо.

В этом письме тов. Усков имел „неосторожность“ упрекнуть в негодной практике расчетов со сдатчиками Тоншаевский маслозавод.

Сердце директора не выдержало. Не успела еще высохнуть на газете типографская краска, как ответ тов. Михеева уже лежал на редакционном столе.

—Что касается колхозников колхоза „Герой труда“,—пишет тов. Михеев,—то они за первое полугодие не сдали ни одного килограмма молока... Интересно, за что же они ходят? (текст ответа директора даем дословно).

Откуда же вы, тов. Михеев, узнали о том, что будто колхозники сельхозартели „Герой труда“ по несколько раз ходят получать деньги за молоко, которое они не сдавали? Ведь А. Усков об этом решительно ничего не говорит. Не верите? Советуем: прочитайте еще раз письмо.

В своем ответе вы пишете: „Так как маслозавод оплату производит за молоко неприятого веса, а пересчетного на процент жира, ежедневная плата за молоко невозможна“.

В этом вы правы.

А дальше?

—За масло, поступающее от сдатчиков, маслозавод оплачивает в период его сдачи.

Однако, периоды бывают разные, тов. Михеев. Усков и другие сдатчики, скажем, сдали масло во второй декаде месяца, а деньги получили лишь в конце июня?

Что вы можете сказать по этому поводу, тов. Михеев?

РАК НЕ ЗАРАЗЕН. Он не передается от больного человека здоровому ни при непосредственном контакте, ни через предметы. А то, что в одних районах его больше, в других меньше, зависит от условий, в которых живут люди, от обычаев, которых они придерживаются.

Если нанести очаги распространения злокачественных опухолей на географическую карту, картина получится довольно пестрая. Вот несколько примеров.

Опухоли желудка: в США за последние годы они встречаются реже, чем раньше, а в Японии—гораздо чаще.

Опухоли пищевода в Вест-Индии составляют 28 процентов всех форм заболеваний, в Пуэрто-Рико за последние 20 лет смертность от рака пищевода возросла с 51 до 88 человек на каждые 100 тысяч населения. Часто опухоли пищевода встречаются в Финляндии и особенно часто у ковбоев Южной Бразилии. Гораздо реже в СССР, США, Великобритании.

Опухоли легких за последние два—три десятилетия заметно распространились во всех цивилизованных государствах, особенно среди курящих мужчин, живущих в промышленных районах.

Ученые СССР тщательно изучают возникновение рака. Установлено, что рак может появиться только на почве, подготовленной каким-либо болезненным процессом. Хронические заболевания, в связи с которыми начинается опухоль, получили название предраковых, или предопухолевых. Конечно, далеко не каждое предраковое заболевание завершается появлением опухоли. Однако без такой подготовленной почвы, что называется на чистом месте, рак никогда не может возникнуть.

В НЕКОТОРЫХ районах среднеазиат-

ских республик встречается высокая заболеваемость полости рта. Оказалось, что 87 процентов обследованных мужчин и около 14 процентов женщин пользуются насваем—смесью из табака, золы и извести. Щепотка пасывая каждый час закладывается под язык на одну—две минуты. Делается это

11 ИЮЛЯ—ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

вместо курения табака. Примерно через два—три года у любителя этого зелья под языком начинает развиваться лейкоплакия—болезнь, которая, постепенно прогрессируя, лет через двадцать становится благоприятной почвой для возникновения рака.

Отмечен и такой факт: в районах Бухары, Самарканда, в Горно-Бадахшанской области, где жители не курят, а закладывают табак под язык, гораздо реже встречается рак легких.

Рак кожи в наших северных районах—редкое заболевание. А вот в южных районах—в Азербайджане, в Бухарской области он встречается значительно чаще.

Более чем в 90 процентах случаев рак кожи можно обнаружить на лице у людей, много времени проводящих на солнце—у пастухов, хлеборобов, моряков. В развитии предракового состояния несомненную роль играет привычка носить головные уборы без полей. У узбеков, которые любят тюбетейки, рак кожи лица в 1,8 раза встречается чаще, чем у жителей Туркменской ССР, где зимой и летом носят мохнатую папаху, дающую тень.

Рак пищевода в нашей стране чаще встречается на Крайнем Севере, а также в северо-восточных и восточных районах Закаспия. Почвой, благоприятной для возникновения опухолей, здесь являются рубцовые поражения в тканях пищевода. До 96 про-

центов коренных жителей северных районов, обследованных врачами научных экспедиций, систематически с юных лет пьют очень горячий чай. А немцы, кроме того, любят почти кипящий шydъай—бульон из оленьих костей.

Рак желудка распространен в нашей стране более или менее равномерно. Однако выявлены зоны, где такие опухоли встречаются чаще,—это Бурятская АССР, Ненецкий национальный округ, а также некоторые районы среднеазиатских республик. Не случайно в этих же зонах отмечен и высокий удельный вес хронических желудочных заболеваний, входящих в понятие предраковых. Возникают они от вкоренившихся в быт населения нарушений гигиены питания—переедания на ночь, ухода на работу без завтрака, злоупотребления жирным, пережаренным мясом и острыми приправами.

ПРИВЕДЕМ еще один пример опухолей—рак молочной железы. Заболевание это длится годами и появляется обычно у женщин, не рожавших, не кормивших грудью, прибегавших к неоднократным абортам. Наиболее низкая заболеваемость раком молочных желез отмечена в среднеазиатских республиках. Коренные жительницы этих областей, как правило, имеют много детей, до двух лет и дольше вскармливают их грудью.

Изучение географии рака имеет большое практическое значение. Получаемые результаты позволяют организовывать планомерную онкологическую помощь населению с учетом существующих форм и локализации злокачественных опухолей. Кроме того, появляется возможность бороться с вредными привычками и обычаями, которые способствуют развитию различных предраковых состояний.

Л. ОРЛОВСКИЙ,
кандидат медицинских наук.